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1. Prema postavkama IS-LM modela, rast javne potrošnje izaziva:

A. rast dohotka i smanjenje kamatne stope 

B. pad dohotka i smanjenje kamatne stope

C. rast dohotka i rast kamatne stope

D. pad dohotka i rast kamatne stope

Odgovor: C.  Kada javna potrošnja raste, linija IS pomera se nadesno.

Ovakav potez vlade vodi rastu dohotka i kamatne stope.

2. Pretpostavimo da je linija LM vertikalna. Rast poreza će

A. povećati dohodak i neće uticati na promenu kamatne stope 

B. smanjiti dohodak i neće promeniti nivo kamatne stope 

C.   povećati kamatnu stopu i neće izmeniti nivo dohotka 

D.   smanjiti kamatnu stopu i neće izmeniti nivo dohotka 

Odgovor: D.  Rast poreza će uticati da se linija IS curve pomeri nalevo. Ako je linija LM vertikalna, to će izazvati smanjenje kamatne stope, a nivo dohotka se neće promeniti. 

3. Prema IS-LM modelu, ako Narodna banka poveća ponudu novca 

A. kamatna stopa pada i dohodak pada 

B. kamatna stopa pada, ali dohodak raste 

C. kamanta stopa raste a dohodak pada 

Odgovor: B.  Rast ponude novca vodi pomeranju linije LM nadesno, uzrokujući smanjenje kamatne stope i rast dohotka. 

4. Model IS-LM predviđa da rast nivoa cena izaziva

A. rast kamatne stope i rast dohotka 

B. rast kamatne stope i pad dohotka 

C. pad kamatne stope i rast dohotka 

D. pad kamatne stope i pad dohotka 

Odgovor: B.  Ako dođe do inflacije, realni novac se smanjuje, izazivajući pomeranje linije LM u levu stranu. To će izazvati rast kamatne stope i pad dohotka. 

5. Pretpostavimo da vlada podiže poreze. Prema postavama IS-LM modela, šta treba da uradi Guverner da bi održao konstantan dohodak, i šta će se onda desiti sa kamatnom stopom?

A. Guverner treba da poveća ponudu novca; kamante stope se neće menjati

B. Guverner treba da poveća ponudu novca, ali će se kamatna stpa smanjiti down.

C.   Narodna banka treba da smanji ponudu novca, što će kamatnu stopu zadržati na inicijalnom nivou 

D.   Guverner treba da smanji ponudu novca, a kamatna stopa će porasti 

Odgovor: B.  Rast poreza će izazvati pomeranje linije IS nalevo.  Ako Narodna banka poveća ponudu novca, linija LM će se pomeriti nadesno, vraćajući dohodak na početni nivo. Kamatna stopa će, posledično, biti smanjena. 

6. Pretpostavimo da Vlada počne ozbiljno da razmišlja o rastu standarda napaćenog stanovništva Srbije i počne sa velikim javnim rashodima u tom cilju. Šta treba da uradi Guverner da bi održao nivo kamatne stope, i šta će se desiti sa dohotkom?

A. Guverner treba da smanji ponudu novca; dohodak ostaje konstantan

B. Guverner treba da smanji ponudu novca, dohodak pada 

C. Guverner treba da poveća ponudu novca, dohodak se ne menja 

D.   Guverner treba da poveća ponudu novca, dohodak raste. 

Odgovor:  D. Rast javne potrošnje izaziva pomak linije IS nadesno. Da bi se kamatna stopa zadržala na inivicjalnom nivou, Guverner treba da poveća ponudu novca, indukujući tako pomeranje linije LM u desnu stranu. To, naravno, vodi rastu dohotka. 

7. Ako vlada podiže poreze, a Narodna banka odlučno brani politiku fiksne kamante stope, kombinovani efekat ove dve mere će dovesti do 

     A.  pada dohotka 

     B.  neće se izmeniti dohodak

     C.  rasta dohotka 

     D.  na  osnovu ovih informacija, ne može se dati jednoznačan odgovor.

Odgovor: A.  Rast poreza vodi pomeranju linije IS nalevo, što vodi padu kamatne stope. To će vratiti kamatnu stopu na početni nivo, tako da Guverner mora da smanji ponudu novca. Obe politike vode padu dohotka. 

8. Ako vlada povećava poreze, a Guverner povećava ponudu novca, šta će biti sa dohotkom? 

     A.  Dohodak pada.

     B.  Dohodak ostaje isti.

     C.  Dohodak raste.

     D. Na osnovu ovih informacija, ne može se dati jednoznačan odgovor.

Odgovor: D.  Prva mera izaziva pomeranje linije IS nalevo, smanujući dohodak. Druga mera vodi pomeranju LM krive udesno, uvećavajući dohodak. Pošto ove  mere imaju kontradiktorno dejstvo na dohodak, ne može se bez informacije o intenzitetu mera utvrditi da li će dohodak rasti ili će se smanjiti. 

9. Ako se Vlada odluči na povećanje javne potrošnje, a Centralna banka insistira na održanju konstantne kamatne stope, multiplikator javne potrošnje biće  

 A. veći nego u slučaju kada Centralna banka ograničava ponudu novca 

 B. manja nego u slučaju kada Centralna banka ne dozvoljava porast realnog novca 

 C. multiplikator će ostati isti 

Odgovor: C

10. Pretpostavimo da se dohodak trenutno nalazi iznad svog prirodnog nivoa. U IS-LM modelu, dugoročna ravnoteža se postiže kada 

    A. nivo cena pada, a LM kriva pomera od koordinatnog početka

    B. nivo cena raste, a LM kriva se povlači ka koordinatnom početku

    C. nivo cena pada, a IS kriva se vraća ka koordinatnom početku

    D. nivo cena raste, a IS kriva pomera od koordinatnog početka

Odgovor: B.  

11. Dat je model

C=170+ 0.6(Y-T)

T=20

I=100-4r

G=35

l= 100-25r

k= 0.5Y

Ms/P = 135

______________

Izvedite jednačinu IS krive.

Prostor za račun
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	732,5
	- 
	10
	*r


9. Koristeći iste podatke, izvedite jednačinu LM krive

Prostor za račun.
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	LM' = 
	70,0
	+ 
	50,0
	*r


10. Predstavite grafički krive iz zadatka 13 i 14. Izračunati ravnotežnu vrednost dohotka (Y), kamatne stope, investicija i potrošnje.   
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 Y=622.1, r = 11.04, I= 55.8, C= 531.3
11. Izračunati koliki je budžetski deficit u tački ravnoteže.
Prostor za račun. 

G-T=35-20=15

U svakoj tački deficit iznosi 15 jedinica

12. Ukoliko se G poveća za 36 jedinica, izvedite nove jednačine IS i LM. Utvrdite novu ravnotežnu vrednost Y. Ucrtajte nove krive u skicu iz zadatka 15. 

Prostor za račun.

Za G=35+36

Y=697.1

13. Pretpostavimo da je Vlada htela da ostvari ravnotežni dohodak Y iz prethodnog zadatka, ali ne upotrebom fiskalnih, nego monentarnih instrumenata.  Za koliko će onda porasti ponuda novca?
Prostor za objašnjenje mehanizma i skicu rešenja.

Iz IS krive racunamo koji nivo kamatne stope stope odgovara novom ravnoteznom dohotku od 697.1

697.1=732.5-10r ( r=3.54

za ovu kamatnu stopu funkcija LM postaje 

697.1= 70+50*3.54+(M/P

(M/P=225.05(225

Ponuda novca ce porasti za 225 jedinica te ce iznositi 360 (135+225).

14. Uporedite ravnotežni nivo lične potrošnje (C), javne potrošnje (G) i investicija (I) u prethodna dva slučaja (17 i 18). Na osnovu dobijenih rezultata, razmislite zašto neki ekonomisti daju prednost ekspanzivnoj fiskalnoj, a drugi ekspanzivnoj monetarnoj politici?
Prostor za objašnjenje mehanizma i skicu rešenja.
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Odgovor: ako se vodi ekspanzivna fiskalna politika, porašće kamatna stopa što može imati nepovoljne posledice na investicije. Ako se monetarne vlasti odluče na ekspanziju, kamatna stopa će pasti, što je osnovni argument u korist vođenja ekspanzivne monetarne, umesto fiskalne politike. 

15. Predsednik Buš planira smanjenje deficita u federalnm budžetu tako što će povećati neto oporezivanje (Tn=T-TR, T=Ta, t=0) i smanjiti javnu potrošnju. Postoje tvrdnje da će ova politika, dovesti do smanjenja deficita, a takođe će se smanjiti kamatne stope i povećati realni GDP . Nacrtati na IS-LM grafikonu kombinovane efekte ovih politika. Da li su Vaši rezultati konzistentni sa gornjim objašnjenjem?
Prostor za grafikon i račun.


                                                                                1

                                                                        2

Inicijalno, dolazi samo do smanjenja deficita i kamatnih stopa, ali moj rezultat je da dohodak pada, a ne da raste.

Mnogi ekonomisti koji veruju da će porast poreza i smanjenje kamatnih stopa povećati GDP i smanjiti budžetski deficit implicitno pretpostavljaju da će doći do promene u politici Centralne banke. Kakva bi trebalo ta promena da bude? 
Prostor za objašnjenje mehanizma i skicu rešenja.
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Da bi dohodak porastao potrebno je voditi ekspanzivnu monetarnu politiku. Ona će dovesti do daljeg pada kamatne stope, i do željenog rasta dohotka. 
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